
Zgodbe napoleonskega 
vojaka. 

I Francoski spisal Erckrnarm-Chatrian; preložil AL B. 

(5. nadaljevanje. 
Ko pa sem šel po pekovski ulici, sem pred gimnazijo 

slišal boben mestnega narednika Hermantjeja in ga videl 
obdanega z veliko množico. Tudi jaz hitim tja, da bi slišal 
cazglas, in pridem prav, ko je začel govoriti. 

Oznanil je, da bo vsled sklepa senata od 3. tega me
neča petnajstega nabor novincev. 

Tisti dan je bilo osmega, »stalo je torej še sedem dni. 
ffo me je potrlo popolnoma. 

Vsa množica se je v gluhem molčanju razšla na desno 
in levo. Zelo žalosten sem prišel domov in rekel gospodu 
Guldenu: 

»Prihodnji četrtek je nabor.« 
»Ni mogoče!« je rekel. »Kar nič ne odlašajo 

mudi se jim.« 
Lahko si je misliti, kako žalosten sem bil ta in nasled

nje dni. Nikjer nisem imel več miru. Neprestano sem mis
lil, da sem nekje v tujini na begu. Zdelo se mi je, da bežim 
v gozdove ,orožniki pa za mano, kričeč: »Držite ga! Držite 
ga!« Potem sem si zopet predstavljal obupanost Katarine, 
tete Marjete in gcspoda Guldena. Včasih se mi je zdelo, 
da marširam v krdelu drugih nesrečnikov. Kričali so nad 
nami: »Naprej! . . . Nizko bajonet!«, med tem ko so to
povske krogle kosile cele vrste. Slišal sem topovske krogle 
vršeti in puškine žvižgati — skratka, bil sem usmiljenja 
vreden. 

»Pomiri se, Jože«, je rekel gospod Gulden, »ne muči 
tako sam sebe. Pomisli vendar, da jih pri naboru ne bode 
niti deset, ki bi mogli navesti tako tehtnih razlogov za 
Oprostitev, kakor ti. Zdravnik bi moral biti slep, ako bi te 
vzel. Razen tega bom govoril z mestnim načelnikom . . . 
Le potrpi torej!« 

A te blagohotne besede me niso mogle pomiriti. 
1 . Ves teden sem na ta način prebil v smrtnem strahu, 
In ho je prišel četrtek, dan nabora, sem bil tako bled, tako 
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shujšan in izpremenjen, da so me starši drugih novincev 
zaradi svojih sinov nekako zavidali zaradi moje vnanjosti. 
»Temu kaže dobro«, so govorili med sabo . . . »Padel bi, 
ko bi le kdo pihnil vanj •. . . Nekateri ljudje imajo res 
srečo!« 

VI. 

Petnajstega januarja 1613, med naborom, bi bil moral 
kdo videti pfalzburško mestno hiš>c. Dandanes že ni malen
kost, ako kdo pri žrebanju izgubi in mora zapustiti starše, 
prijatelje, domači kraj, hišo in polja ter se, Bog vedi kje, 
uiiti: »Ena . . . dve! Ena . . . d v e ! Stoj! . . . V desno 
glej . . . v levo glej! . . . Z a puškol« . . . i n tako dalje. 
Da, to je že nekaj, a človek pride vsaj nazaj! S precejšna 
gotovostjo človek lahko reče: »Čez sedem let bom zopet 
videl domači kraj, starše, morda.tudi svojo izvoljenko . . . 
Lahko bom rekel, da sem videl kaj sveta, in imel bom celo 
pravico, prositi za službo gozdarskega pomočnika ali orož
nika!« To tolaži pametnega človeka. Ako pa je bil takrat 
kdo tako nesrečen, da je izgubil pri žrebanju, bilo je vse 
pri kraju. Od sto večkrat niti eden ni prišel nazaj: človek 
si skoro ni mogel misliti, da se mora ločiti za večno. 

Tisti dan so morali torej najprej žrebati mladeniči iz 
Harberga, Garburga in VierWindena, potem Bfalzburžani 
in nazadnje tisti iz'Weschheima in Mittelbronna. 

Jaz sem bil zgodaj na nogah ter sem opazoval vse te 
ljudi, ki so šli mimo: fante v jopah, starce v kratkih suk
njičih in volnenih kapah, obžalovanja vredne matere v vol
nenih krilih — vsi so imeli upognjeni hrbet, vpal obraz in 
palico ali dežnik pod pazduho. Podprefekt iz Saarburga s 
srebrnotkanim ovratnikom in njegov tajnik, ki sta se bila 
prejšnji dan nastanila pri »rdečem volu«, sta tudi gledala 
skozi okno. 

Proti osmi uri je gospod Gulden zajtrkoval in sedel k 
delu. Jaz nisem prijel za delo in gledal še vedno, ko sta 
župan Parmentju in njegov pristav prišla po podprefekta. 

Žrebanje se je pričelo ob devetih. Kmalu nato je bilo 
slišati na cesti klarinet godca Karla in gosli dolgega An
dreja. Igrala sta švedsko koračnico. Ob zvokih te pesmi je 
na tisc*e siromakov za Vedno zapustilo staro Alzacijo. 
Izžrebanci so plesali, držali drug drugega pod pazduho, 
kričali, da so žvenketala okna, bili s pestmi ob tla in vih
teli klobuke: delali so se vesele, a so imeli smrt v srcu — 
tako je skoro vedno. In dolgi Andrej, suh in rumen kot 
pušpanov les, je bil s svojim debelušastim, okroglo!ičnim 

tovarišem podoben tistim ljudem, ki koga spremljajo na 
pokopališče in pri tem govore o vsakdanjih stvareh. 

Godba in vpitje me je delalo žalostnega. 
Ravno sem bil oblekel dolgo suknjo in si nadel ka

storček, ko sta vstopili teta Marjeta in Katarina. 
»Dobro jutro, gospod Gulden!« sta rekli. »Prišli sva k 

žrebanju.« 
Takoj sem opazil, da je Katarina mnogo jokala: oči je 

imela čisto rdeče. Takoj mi je stekla nasproti, teta pa je 
hodila okrog mene. 

Gospod Gulden jo vpraša: 
»Menda bo kmalu čas za mestne?« 
»Da, gospod Gulden«, odgovori Katarina s slabim gla

som. »Harberžani so že opravili.« 
»Tako, tako . . . No, Jože, čas bo, da greš«, pravi 

»In ne skrbi preveč . . . ni se ti treba bati. Žrebanje jo 
sedaj samo še zaradi lepšega. Ze dolgo časa nihče ne za
dene, in ako zadene, ga primejo dve ali tri leta pozneje; 
številke so vse slabe. Kadar se sestane komisija, bomo vi
deli, kaj se da narediti. Dandanašnji je žrebanje nekako 
zadoščenje, katero dajejo ljudem . . . a vsak izgubi.« 

»To nič ne de«, je rekla teta Marjeta, »Jože bo dobil.« 
»Bomo videli«, je odgovoril gospod Gulden; »vse jo 

mogoče.« 
Potem smo odšli s Katarino in teto na veliki trg, 

kjer se je gnetla množica. V vseh prodajalnah so se izžre
banci prerivali okrog miz, kjer so kupovali trakove. Videl 
sem nekatere, ki so jokali, zraven pa peli, kot bi noreli. Po 
gostilnah so se drugi objemali med vzdihi in solzami, peli 
pa so venomer. Iz okolice so prišle tudi godbe ter z groz
nim vreščanjem godle vsaka svojo melodijo vsenavskriž. 

Katarina se me je bila oklenila pod pazduho. Teta 
Marjeta je šla za nama. 

2e oddaleč sem zapazil nasproti stražnice krošnjarja 
Pinakla, ki je bil svojo culo razstavil na majhni mizi. Zra
ven je stal dolg drog, na njem je bilo obešenih polno tra
kov, ki jih je prodajal novincem. 

Skušal sem, da bi šel hitro mimo njega, on pa je zav
pil nad mano: 

»He, šepec, počakaj vendar . . . počakaj! Sem poj
di . . . lep trak sem shranil zate! . . . Saj potrebuješ lepe
ga, takega za tiste, ki dobe!« 

Pri tem je veliko, črno pentijo vihtel nad glavo. Jas 
sem nehote prebledel. Ko pa smo šil po stopnicah mestne 
hiše, je prišel dol eden od naborrukcrv: bil je Klipsek ko



vač. Pravkar je bil potegnil številko osem in kričal že od
daleč: 

»Sem daj črni trak Pinakel, naj stane, kar hoče!« 
Obraz mu je bil mračen in izpremenjen, vendar se je 

smejal. Njegov bratec Žan je jokaje tekel za njim in klical: 
»Ne, Jakob, ne črnega traka!« 
Pinakel pa je že pritrjeval pentljo kovaču na klobuk in 

rekel: 
»Tako je prav! Vsi smo kakor mrtvi in moramo žalo

vati vsak za seboj!« 
In besno je kričal: »Živio cesar!« 
Rajši sem videl trak na njegovem klobuku, nego na 

mojem, in hitro sem se izgubil v množici, da bi ušel Pi
naklu. 

Z velikim trudom smo prišli v mestno hišo in gor po 
starih, hrastovih stopnicah, po katerih so hodili ljudje ne
prestano gor in dol kakor v mravljišču. Zgoraj v veliki 
dvorani je hodil semintja orožnik Kelc, ter delal red, koli
kor se je dalo. Zraven v posvetovalnici, kjer je naslikana 
pravičnost z zavezanimi očmi, je bilo slišati klicanje šte
vilk. Zdajinzdaj je prišel ven nabornik z rdečim obrazom, 
vtaknil številko za čepico ter s povešeno glavo šel skozi 
množico kot besen bik, ki ne vidi več dobro in bi si rad 
roge polomil ob steni. Drugi so šli mimo smrtnobledi. Ok
na mestnega doma so bila odprta, zunaj pa je bilo slišati 
sviranje šestih godb naenkrat: bilo je grozno. 

Prijel sem Katarino za roko in počasi smo skozi mno
žico prišli v dvorano, kjer so podprefekt, župan in tajniki 
z odra na glas klicali številke, kakor se čita razsodba, kajti 
vse te številke so bile prave smrtne obsodbe. 

Dolgo smo čakali. 
Ko so slednjič zaklicali moje ime, nisem imel v žilah 

skoro niti kapljice krvi. 
Omamljen sem stopil naprej, vtaknil roko v žaro in 

potegnil številko. 
»Številka sedemnajst!« je zaklical podprefekt. 
Brez besede sem odšel. Katarina in teta sta šli za ma

no. Šli smo dol na trg, in ko sem začutil sveži zrak, sem 
se spomrul, da sem potegnil številko sedemnajst. 

Teta Marjeta je bila videti prepadena. 
i»Saj sem ti vendar nekaj vtaknila v žep«, je rekla. »A 

ta lopov Pinakel te je očaral.« 
V tem je iz zadnjega žepa moje suknje izvlekla konec 

iraka. Meni so debele potne kaplje tekle po čelu, Katarina 

je bila silno bleda, in tako smo se vrnili k gospodu Gul
denu. 

»Katero številko imaš?« me je vprašal naglo. 
»Sedemnajst!« je rekla teta, sedla in roke položila na 

kolena. 
Za hip je bil gospod Gulden videti osupel, potem pa je 

rekel: 
»Ena je taka kakor druga . . . vse bo moralo v vojno 

. . . vrste se morajo izpolniti. Za Jožeta to ni nič poseb
nega. Obiskal bom gospoda župana in mestnega načelni
ka . . . Ne, da bi ju nalagal, marveč da ju opozorim, da je 
Jože hrom — vse mesto ve to, a v naglici se lahko prezre. 
Zato bom govoril z njima. Zato nič ne skrbite . . . le po
gum!:: 

Te besede dobrega gospoda Guldena so pomirile teto 
Marjeto in Katarino, ki sta se polni upanja vrnili v Vier
Winden. Pri meni pa je bilo drugače: odtakrat noč in dan 
nisem imel več mirne ure. — 

Cesar je imel dobro navado: odbrancev ni puščal dol
go doma. Takoj po žrebanju je prišla nadomestna komisija 
in nekaj dni pozneje povelje za odhod. On ni delal tako, 
kakor tisti zobarji, ki najprej kažejo svoje klešče in krivce 
in človeku celo večnost gledajo v usta, tako da človek zbo
li, predno se odločijo: on je delal nakratko in brez obotav
ljanja. 

Osem dni po žrebanju je bila nadomestna komisija z 
vsemi krajnimi predstojniki in nekaterimi odličnjaki v mest
ni hiši, da bi dajala pojasnla, ako bi bilo treba. 

Prejšnji dan je bil gospod Gulden oblekel svoj kosta
njasto rjavi plašče in si nadel lepo lasuljo, da gre navijat 
ure h gospodu županu in mestnemu načelniku. Z veselim 
obrazom se je vrnil ter mi rekel: 

»Vse dobro kaže . . . Gospod župan in načelnik dobro 
vesta, da šepaš — saj se vendar vidi, za vraga! Takoj sta 
mi odgovorila: »Gospod Gulden, fant je šepav, čemu bi 
govorili o tem? Bodite brez skrbi. Mi ne potrebujemo po
habljencev, marveč vojakov.« 

Te besede so mi balzama vlile v srce in tisto noč sem 
prespal ves srečen. Drugo jutro pa se me je zopet lotil 
strah: naenkrat mi je prišlo na misel, koliko ljudi je šlo v 
vojsko, dasi so imeli razne telesne hibe, in koliko drugih 
je bilo tako nizkotnega mišljenja, da so si bolezni napra
vili, hoteč komisijo prevariti s tem, da so požirali škodljive 
reči, ki človeka nerede bledega, ali so si podvezah nogo, 

da so povzročili krčne žile, ali se delali gluhe, slepe in 
slaboumne. Premišljujoč vse to, sem se tresel, misleč, d» 
ne bom dovolj šepast, ter sklenil, da tudi jaz napravim, da 
bom slabo izgledal. Slišal sem bil, da jesih povzročuje 
klanje po trebuhu, zato sem v svojem strahu, ne da bi b3. 
gospodu Guldenu kaj omenil o tem, popil ves jesih, ki je 
bil v steklenici naše shrambe. Potem sem se oblekel; zdelo 
se mi je, da moram biti bled kot mrlič, kajti jesih je bil 
zelo močan in je rogovilil po meni. A komaj me je ugledal 
gospod Gulden, ko sem stopil v njegovo sobo, je vzkliknil: 

»Jože, kaj pa ti je? Saj si rdeč kot kuhan rakl« 
In ko sem se pogledal v zrcalu, sem sam videl, da 

sem ves rdeč do ušes in do konca nosu. Seveda sem se 
prestrašil, a namesto da bi bil obledel, sem postal še bolj 
rdeč in sem zaklical ves obupan: 

»Zdaj sem izgubljen! Izgledal bom kot fant, ki je celo 
prav zdrav. To dela jesih, ki mi je šinil v glavo.« 

»Kakšen jesih?« je vprašal gospod Gulden. 
»Tisti iz shrambe, ki sem ga izpil, da bi postal bled, 

kakor menda dela gospodična Schappova, organistovka. 
Moj Bog, kakšna neumnost mi je prišla na misel!« 

»Pa boš vendarle šepast«, je rekel gospod Gulden. 
»A hotel si varati komisijo, in to ni pošteno. A čuj, ura 
bije poldesetih; Werner mi je rekel včeraj, da ob desetih 
prideš na vrsto . . . zato se požuri.« 

Moral sem torej tak na pot. Jesihova vročina mi je ža
rela iz lic. Ko sem se sešel s teto in Katarino, ki sta me ča
kali med vrati mestne hiše, sta me komaj spoznali. 

»Kako si vesel in zadovoljen videti!« je rekla teta 
Marjeta. 

Ko sem slišal te besede, bi bil gotovo omedlel, ako bi 
me ne bil jesih proti moji volji obdržal pokoncu. šel sem 
torej strašno zmešan po stopnicah, ne da bi bil mogel kaj 
odgovoriti, tako se mi je zamerila lastna neumnost. 

Zgoraj so bili že potrdili več nego petindvajset služ
beni dolžnosti podvrženih, ki so baje imeli napake. Več 
nego petindvajset drugih, ki so sedeli na klopi ob steni, pa 
je s povešeno glavo strmelo v tla in čakalo, da pride vrsta 
nanje. 

'Stari orožnik Kelc z velikim triogelnikom na glavi )e 
hodil gorindol. Ko je ugledal mene, je obstal in rekel: 

»Tako je prav! Tu imamo vsaj enega, ki se ne boji iti 
v vojsko! želja po slavi mu žari iz oči« 

(Dalje prihodnjič.) 



Mariborske novice. Zadnjo nedeljo popoldne se j e 
težko ponesrečil Negerjev mehanik Anton Gačnik. Peijaf 
se je na motornem kolesu in zadel ob vogel hiše trgovca 
Weilerja na Glavnem trgu. Sunek ga je vrgel s kolesa in 
Gačnik je obležal v nezavesti na ulici. — Zadnji petek, 
dne 24. t. m., je bil pri Sv. Križu nad Mariborom ustreljen 
od finančne straže neki Černčič iz Tezna pri Mariboru. 
Černčič je bil en nebodigatreba in vojaški begunec, ki se 
je preživljal s tihotapstvom. — Društvo za zidanje nove 
župnijske cerkve sv. Magdalene v Mariboru priredi v ne
deljo, dne 17. majnika, ob treh popoldne na vrtu podofi
carske inženjerske šole (poprej kadetnica) veliko majniško 
proslavo z obširnim veseličnim sporedom in prosi prav 
mnogoštevilne udeležbe. Vstopnina 5 dinarjev za osebo. 
— Letošnje glavno cepljenje za občine Krčevina in Laj
tersberg se vrši dne 1. majnika, t. j . v petek dopoldne ob 
pol 10. uri v ljudski šoli v Krčevini, Tomšičeva ulica. Re
vizija in nadaljevanje cepljenja se vrši teden pozneje, vse
lej ob istem času in na istem prostoru. Glavnega cepljenja 
se morajo udeležiti vsi otroci, stari nad štiri mesece, ki 
doslej iz kakoršnegakcli vzroka še niso bili cepljeni. — 
Goriška Matica izda "za leto 1926 štiri Matične knjige ir* 
sicer: I. »Evfemija«, spisal profesor dr. Joža Lovrenčič. 
2. »Zgodovinska povest iz tužne Istre<, spisal profesor dr. 
Ivo Pregelj. 3. Životopis nesmrtnega velikana in Ijubitelja
vzgojitelia mladine »Don Bosca«, pripravil prof. I. Meze. 
4. Koledar za leto 1926 s svojo pestro vsebino in s slika
mi. Cena vsem štirim knjigam je samo 30 dinarjev, kateri 
znesek se lahko plača ob sprejemu knjig poverjeniku za 
Maribor, g. Viktorju Kovač, Orožnova ulica 7 I, kateri 
sprejema tudi naročila. 

Poslanec dr Hohnjec je v soboto, dne 25. aprila, po
poldne govoril na zborovanju SLS v Studencih pri Mari
boru. Zborovalci so bili skoro izključno sami delavci, ki so 
poslančevo poročilo vzeli z odobravanjem na znanje ter so 
SLS in njerim voditeljem izrekli popolno zaupanje. Spre
jela je tudi bila resolucija, v kateri se protestira zoper no
vi 2%ni davek na zaslužek ročnih delavcev. Ta davek bo 
hudo zadel najsiromašnejše kroge, ki se obdačujejo, ne 
da bi se jim prisojal davka prosti eksistenčni minimum. 
Vsled novega davka bo nastopilo novo podraženje doma
čih industrijskih in obrtnih proizvodov. Ta davek bo, kakor 
vsi drugi, najtežje zadel Slovenijo, ki bo plačala 12 mili
jonov dinarjev, torej eno petino vsega davka, ki je za celo 
državo proračunjen na 6 0 milijonov dinarjev. 

Večerni tečaj za Šivanje oblek, priredi zopet Mari
borski slovensko žensko društvo, odsek za pospeševanje 
domače obrti. Začetek v petek, 1. maja v državnem žen
skem učiteljišču, Zrinjski trg 1. Prijave in pojasnila 
pri g. Zlati Brišnik v Slovenski ulici. 

Novice iz Št. Hja v Slov. gor. V četrtek po beli ne
delji je prišel v Št. Ilj znani samostalnodemokratski posla
nec dr. Lfudevit Pivko. To je mož tiste stranke, ki nam 
sedaj v Beogradu pod komando Pašiča, Prfbičeviča in Žer
java nalaga strašne nove davke. Pa mi Šervtiljčani te pi
sane tiče že predobro poznamo. Zategadelj tudi nobeden, 
od pravih Šentiljčanov ni šel na Pivkov shod. Joj, kaj so 
se trudili za Pivka lcrčmar in poštar Sfiligoj, nedučitelj g. 
Košutnik in učitelj Sardoč ter železniška uradnika Ronko 
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t i Novaki Par parov podplatov je vsak od teh gospodov 
apostolov porabil, a brez uspeha! Da, dal Naši Sentiljčani 
So i e taki! Ko so nekdaj po Št Ilju divjali Germani, poski
aj od Sudmarke in Sohulvereina, se niso udali. Borih so 
■e prati vsenemškemu navalu do zadnjega. Niso se udali! 
Tako tudi sedaj ne marajo agentov velesrbov Pašiča in 
fribičeviča. Na shodu so biLi samo financarji, katere so 
lomandirali na shod. Dr. Pivko je pripeljal nekaj orjuncev 
m Maribora. Iz Ceršaka je prisopihal čez »bold« samo zna
ai Hercogov Karlo, o katerem se marsikaj govori. Revček 
je bil že pri vseh strankah, pa ga nikjer ne marajo za mi
nistra. Sfiligoj in Košutnik sta vedno, kadar jima je bila 
afla, se smukala okoli ».klerikalcev.« Ko bi bila .morala 
Sfiligojeva žena v kejho, so bili klerikalci dobri, da so ji 
bili na pomoč. Ko je Košutnik hotel priti v Št. Ilj za nad
učitelja, je klerikalec bil Košutnikov dobrotnik. Tudi tedaj, 
ko je demokratskoradikaini režim nameraval prestaviti g. 
Košutnika iz Št Mja nekam v planine, so bili »klerikalci« 
dr. Leskovar, Žebot in Vreze tisti, ki so v okrajnem šol
skem svetu rešili Košutnika. V zahvalo za te čine pa zna
čajno S. in K. rujeta proti naši stranki. Na shodu je Pivko 
pozabil povedati, da je glasoval za strašne nove davke. 
Delavci morajo sedaj plačati 2% davka Kmetu so se na
ložili z dvanajstinami novi davki in stari povišali. Vsega 
tega dr. Pivko ni povedal. Sfligoju je menda celo ljubo, 
da PašičPribičevičeva stranka nalaga samo nove davke. 
Vsega skupaj je imel dr. Pivko z mariborskimi orjunci in 
financarji vred samo 29, piši in beri: devetindvajset ljudi. 
Ravno »ta pravi« so se zbrali. Škoda, da ne živi še stari 
Gamzer, on bi jih bil fotografiral. Oh, to bi bila lepa foto
grafija! Dr. Pivko se je kislo držak ko se je odpeljal iz Št. 
Uja. — Zadnjo nedeljo je bil pri nas z veliko slovesnostjo 
od mariborskega škofa blagoslovljen naš veliki zvon. Ob 
tej priliki je bil od g. vladike imenovan duhovnim sveto
valcem naš č. g. župnik Evald Vračko. 

Ali so Radičevci v Beogradu prisegli? Neki Ogner 
pri Sv. Jakobu v Slov. gor. še tudi sedaj, ko so Radičevci 
v Beogradu padli na trebuh pred Pašiča ter za sfcren pisker 
prodali svojo republiko, pravi ,da Radičevci v Beogradu 
niso prisegli. Res pa je, da so Radičevi poslanci v Beo
gradu, ko so bili potrjeni, kar drli k tisti mizi, kjer je bila 
prisega, kakor če bi stal tam na mizi poln čeber medu. 
Naj bi si prišel Ogner v Beigrad pogledat, kako so Radi
čevci sedaj Pašiču pokorni . . . 

Elektrika je ubila v nedeljo, dne 26. aprila t 1., 221et
nega hlapca iz Rošnje Simona Ules. Splezal je po drogu, 
ae dotaknil z obema rokama električne žice, ki ga je tre
nutno ubila. Padel je mrtev na tla z zažganima rokama. 

Polovična vožnja za glavno skupščino Zadružne zveze 
v Ljubljani, ki bo dne 7. maja t. 1. ob 10. uri dopoldne v 
Akademskem domu poleg hotela »Union«, je dovoljena 
sa vse udeležence in velja za tri dni, to je od 6. do vključ
no 8. maja t 1. Udeleženci kupijo na vstopnih postajah 
cele enosmerne karte, ki jih postaja žigosa z vlažnim po
stajnim žigom na obratni strani in ki veljajo v zvezi s po
trdilom o udeležbi na občnem zboru tudi za povratek. Po
trdila o udeležbi se bodo izdajala dne 7. maja v Akadem
skem domu, 

Nova maša pri Sv. Trojici v Halozah. Dne 3. maja t. 
I., v nedeljo, bo tukaj pel prvo sv. mašo frančiškanski 
novomašnik p. Salezij Glavnik, sin bivšega organista na 
Hajdini, zdaj posestnika v Gorci. Posvečen v duhovnika 
je bil dne 26. aprila v škofovski ljubljanski kapeli. Pridigal 
ko mgč. g. frančiškanski provincijal p. dr. Regalat Cebulj. 
Vse sosedne župnije se prijazno vabijo k sv. maši! — V 
pondeljek, dne 4. maja, bo č. g. novomašnik maševal r 
svoji rojstni župniji Hajdini, kjer počiva tudi njegova mati 
in živijo sorodniki; v torek pa v Ljutomeru, kjer ima tudi 
sorodnike. Novomašniku želimo krepkega zdravja in obilo 
božjega blagoslova! Dobrodošel in pozdravljen v trojiški 
fari, kjer že ni bilo nove maše 30 let! 

Tajnik SLS Marko Kranjc bo odslej v tajništvu Slov. 
lordske stranke v Celju vsak četrtek od 9. do 12. ure do
poldne. V Mariboru je tajnik Kranjc v tajništvu SLS go
tovo ob petkih od 8. do 12. ure dopoldne, druge dneve ne
gotovo. Voditelji krajevnih organizacij SLS, pa tudi drugi 
naši somišljeniki so vabljeni, da se radi zglašajo pri taj
niku, ako pridejo omenjene dneve v Celje ali v Maribor. 
Za navadna posredovanja, pojasnila itd. pa je seveda taj
ništvo SLS v Mariboru in v Celju vsem našim somišlje
nikom, razven nedelj in praznikov, vsak dan odprto. — 
Tajništvo SLS v Mariboru. 

Iz Velenja. G. šolskega nadzornika v Slovenferadcu 
prav prijazno prosimo, da naredi na naši šoli že vendar 
enkrat red. Dalje časa se pritožujejo starši, kako pretepa 
ličliteljica Vaupot otroke, a g. nadučitelj gotovo o tem ni 
aoročal g. nadzorniku, četudi so se starši pritožili pri 
njem. Mi tržani se temu ne čudimo, ker vemo, da je g. 
nadučitelj z delom preobložen; ima skrb z mesnico, go
stilno, gruntom, nekimi drevesnicami, povrh pa še s — 
politično agitacijo. Baje se je sam izrazil, da bi se rad rešil 
mesta nadučitelja, ker mu drugi kšefti več nesejo, zato je 
najboljše, da ga šolski nadzornik tega bremena reši — 
Od vseh obrtnikov, trgovcev in gostilničarjev brez razlike 
dišimo dan za dnevom pritožbe, da nimajo posla, da nič 
ne zaslužijo, odkar se je obrat v rudniku zmanjšal in več 
sto delavcev odpustilo. Čudimo se pa, da se ne zmanjša 
Število uredništva, ker polovica uradništva nima nobenega 
dela, zato se pečajo le s politično hujskarijo. Vsi dobro 
vemo, koliko uradništva je pri polnem obratu imel Lapp, 
Koliko rudnik pod avstrijsko državno upravo, zato se čudi
mo tej množici uradnikov, ko vidimo, kako malo premoga 
se odvaža po železnici. Štedi se naj tudi pri uradništvu, 
ne samo pri delavstvu, državni interesi naj bodo mero
dajni, ne samo ozkri na zadolženi Sokolski dom, Sokola in 
orjuno. Sicer pa gg. demokratarji, ki imate kruh pri rud
niku brez dela in vršite samo posle političnih agitatorjev, 
uganite se v lastnem interesu in storite vse potrebne ko
« k e pri predsedniku Vase stranke, ministru dr. Žerjavu, 

— po pisavi »Jutra« je mož vsemogočen, bo menda k 
minister za rudnike, torej v lastnem delokrogu, vse dos 
gel — da ukrene, da se bo rudnik povzdignil, zaposleva 
isto število delavcev, kot pred leti, potem pa lahko še 1 
Sokolske dome zidate. Pravi rodoljub in prijatelj držai 
mora imeti najprej pred očrri interese države, interei 
delavstva, interese gospodarskih krogov v celem okraj 
potem šele — lastne interese in čisto nazadnje — inter« 
Sokolskega doma ,Sokola in orjune. 

Strašna nesreča v Ptsecah. Dne 25. aprila sta bra 
Jožef in Janez Žmavc, Bojsno št. 36, kopala pesek za n 
vo hišo v peščeni duplini. Pri tem pa je oba zasulo. Hm 
je bila njihova smrt« še hujši pa je ta udarec za njihoi 
starše, ki sta izgubila v enem hipu edina dva marljiva 
krepka sinova. Oba sta bila vzgledna mladeniča in vesel 
svojih staršev. Zato pa upamo, da uživata oba plačilo p 
Bogu ter prosita za potrte starše, ki jima mi izrekamo i 
kreno sožalje! 


